

2023年2月9日 星期四
癸卯年正月十九
总第4226期

松江报

SONGJIANG NEWS

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

将配置最佳、环境最优的地块留给居民,九里亭街道坚持在发展中保障和改善民生,街道动迁安置工程预计下半年交付——

“黄金地块”筑起居民幸福宜居梦

新时代 新征程 新伟业

□记者 李天蔚

“没想到动迁安置的地段这么好,很期待!”从对老房的留恋到对新居的期盼,九里亭街道老宅基层民周永高的这一转变,来自一次对安置小区的实地探访。今年下半年,他新居所在的九里亭街道动迁安置工程即将交付,届时,746套新房将让更多和周永高一样的居民实现“住有宜居”。

党的二十大报告提出:“必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。”九里亭街道始终将居民安居视为街道发展的头等大事,在宝贵的土地资源中,规划了配置最佳、环境最优的“黄金地块”建设动迁安置工程。

“宝地”安置 质有所保

九里亭街道动迁安置工程位于沪亭北路西侧、



城市会客厅

立春已至,拥有百年历史的仓城历史文化风貌区风景如画。作为松江新城老城历史风貌片区的重要区域,永丰街道坚持对仓城留改拆并举,修旧如旧,保护历史建筑,留存城市肌理。与此同时,大力引入非遗类、民俗类、艺术类等文化业态,保护文化传承和旅游结合的老宅开发模式,将古建老宅打造成为热门打卡地,让游客感受历史人文气息。

记者
蔡斌
摄

泗泾镇积极探索集体资产工业园区二次开发,激活产业发展空间——

低效工业用地成为高端产业“摇篮”

新春走基层

□记者 陈菲蔚

改造一新后,占地13.71亩的杜家浜路76号园区迎来新气象——本月中旬,上海骁威微电子科技有限公司即将入驻。这家专注光伏面板、新型显示领域的企业将为园区所属的集体资产带来新活力,也是泗泾镇对工业园区二次开发的一次有益探索。

杜家浜路76号园区原本是一家传统贸易型企业所在地,但该企业转型发展动力不足,经济效益低下。如何对低效工业用地进行二次开发?泗泾镇作出了积极探索。经沟通,泗泾资产公司全资收购了该企业的股份。“虽然一次性投入了一定的资金,但有了主导权。”泗泾镇资产管理办公室负责人徐香春说,“我们可以在建造新厂房时提高容积率,再引入优质企业,让集体资产今后的收益更稳定。”

2021年下半年,乘着区经委出台《关于存量低效工业用地盘活处置工作的实施方案》的东风,以

及推进区存量低效工业用地盘活处置工作的契机,杜家浜路76号园区被纳入泗泾镇集体资产第一期改扩建计划。今年1月,改扩建工程竣工,园区的地面承重、室内高度、配套设施均达到了高端制造业的标准,并顺利引入上海骁威微电子科技有限公司。未来,该公司将导入半导体装备产业链上下游相关企业,形成高效联动、协同发展的产业集聚。

值得一提的是,为实现“亩均论英雄”,泗泾资产公司与上海骁威微电子科技有限公司协商约定了租赁价格与年亩均纳税的对应关系,若达不到一定标准,则会提高租赁单价并缩短租赁期限。“如此一来,

可保证租金收入,让集体资产得以增收,让老百姓获益。同时,也保证了税收的稳定增加。此外,还提高了土地利用效能,为园区注入了新的生机。”徐香春说,该企业计划于今年5月正式投产,第一季度纳税预估可超2000万元。

作为集体资产园区一期改扩建项目,杜家浜路76号园区也为二期改扩建项目九干路319号园区提供了工业园区二次开发的参考。九干路319号园区计划建成五栋生产厂房及一栋辅助研发车间,同时配备地下车库、员工生活区等功能区域。“项目目前还在评审阶段,改扩建后,计划引入生物医疗、芯片加工企业。”徐香春说。

内版导读

松江新增三十三所
“上海市绿色学校”

详见第二版 ▶

九亭镇民生实事
工程项目出炉

详见第三版 ▶

本报讯(记者 彭璐) 昨天下午,上海警备区少将政治委员胡世军一行到松江区检查调研并召开座谈会。受区委书记、区人武部党委第一书记程向民所托,区委副书记、区长、区国动委主任李谦汇报了松江区党管武装工作情况,介绍了松江经济社会发展最新情况。上海警备区办公室副主任段晓明、战建局副局长王建军等参加。

胡世军在讲话中充分肯定了近年来松江区经济社会发展取得的成绩,对全区党管武装和人武部全面建设工作予以高度评价。他指出,松江作为上海之根,人文历史底蕴之重,城市发展之势之盛,人民红色基因根之深,令人印象深刻,是一座独具魅力的“科创、人文、生态”之城。胡世军强调,区人武部要以党的二十大精神和习近平强军思想为指引,深入贯彻警备区党委十三届十二次全体(扩大)会议精神,创造性抓好各项工作落实。要坚持政治引领,用好松江红色资源,加强思想引导和理论武装,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,提纯忠诚度;要坚持使命引领,围绕备战打仗这一主责主业,紧密结合松江发展需要,有力推进国防动员和后备力量建设,提高贡献率;要坚持目标引领,强化问题导向,努力锻造长板、补齐短板,争创一流窗口人武部,立起新标高;要坚持党建引领,深刻认识党建是做好一切工作的根本保障,抓牢抓实新时代党管武装工作,强化内核力。

座谈会上,李谦表示,近年来,松江区以落实长三角G60科创走廊重大国家战略为牵引,坚持“科创、人文、生态”价值取向,牢牢把握松江新城、松江枢纽建设机遇,大力推进农业农村现代化,全力打造独立的综合性节点城市,实现了经济社会高质量发展。下一步,松江区将深入学习贯彻党的二十大精神和习近平强军思想,认真落实市委、市政府和警备区的决策部署,全面加强国防动员和后备力量建设,不断开创全区党管武装工作新局面,奋力争创全国双拥模范城“五连冠”和上海市双拥模范区“六连冠”。

会前,胡世军一行首先来到方松街道人武部,实地考察民兵连部、战备器材库、资料室等场所,听取街道人武部规范化建设情况汇报。在区人武部,胡世军先后参观了松江区国防教育展厅、民兵训练基地轻武器射击场、作战值班室等地,深入了解区人武部练兵备战和全面建设情况。

区委常委、区人武部部长周晓光主持座谈会,区人武部政治委员钟重明汇报了松江人武部全面建设情况和对国防动员系统打仗型党委班子建设的思考建议。



打造“山水间、上海根、科创廊”城市意象

松江新城绿环 规划方案发布

本报讯(记者 李天蔚) 2月6日召开的上海市新城绿环专项规划新闻通气会发布了上海“五个新城”绿环的主题视频和相关介绍。会上出炉的松江新城绿环规划方案显示,松江新城将以“山水间、上海根、科创廊”为城市意象,形成全长约45公里的贯通道,并规划设计三个重要节点。打造成为山水为底、蓝绿与共、人民向往的松江新城绿环。

据介绍,松江新城绿环规划方案在2022年6月完成国际方案征集,今年1月新城绿环专项规划获批。建成后,主脉贯通以滨水线为主,北环联通“银河”滨水空间,西环依托“油墩河谷”,南环凸显松南城畔,东环融合科创要素,衔接“15分钟社区生活圈”。新城绿环最终形成“蓝绿交织、滨水相望、贯通成环、环环相扣”的绿道体系,主要包括慢行道、跑步道、骑行道等多种形式,是松江打造“全程马拉松”的重要组成部分。

在空间意向上,松江新城绿环基于“北山、南水、东林、西田”自然空间格局,以及丰富深厚的人文历史资源,构建“山水云环”空间意向。通过理水、育林、整田等手段,构建“生态之环”;通过绿道贯通、城环相融、设施赋能等策略,塑造“人文之环”;通过承载新功能、营造新场景,打造“创新之环”。

在总体结构上,松江新城绿环与新城嵌套融合,共同构建“山水入城、双环双心、十字廊轴”的总体空间格局。长三角G60科创走廊和“人民之轴”,形成独特的“十字廊轴”,贯通山水、融汇古今。生态廊道交汇区域,形成“彩林门户”“松南城畔”“浦江之首”三个重要节点。